

国际宏观资讯周报

2019年7月09日-7月15日

本周头条:

➤ 2019年第27期

发达经济体

➤ 美国

美国6月核心CPI创一年半以来最大增幅

➤ 欧洲

欧央行会议纪要：需要为欧元区经济提供更多刺激措施

意大利央行预计意经济仅增0.1%

瑞士6月采购经理人指数跌至2012年以来最低水平

➤ 日本

日本向韩方表示加强出口管制不违反WTO规定

日本各党在参院选战最后一个周日展开消费税论战

新兴经济体

➤ 南非财政部：南非财政前景面临重大风险 中期预算反映政府债务与GDP比率扩大

➤ 俄罗斯1-5月财政盈余约400亿美元 6月国际储备增长4.7%

➤ 菲律宾出口小幅反弹致贸易逆差缩小

➤ 国际货币基金组织批准对巴60亿美元援助计划

大宗商品

➤ 中东紧张局势叠加库存超降及恶劣天气 WTI原油涨4.69%

主权信用级别调整

➤ 穆迪将阿根廷主权信用展望由稳定下调至负面，主权信用级别维持B2

➤ 惠誉将土耳其主权信用级别由BB下调至BB-, 主权信用展望维持负面

➤ 穆迪维持韩国主权信用评级Aa2不变



其他联系人

张婷婷 010-66428877-203
ttzhang@ccxi.com.cn



国际宏观动态

➤ 美国

1、美国 6 月核心 CPI 创一年半以来最大增幅

7月11日，美国劳工统计局公布了美国6月消费者物价指数报告显示，6月总体CPI同比上升1.6%，不及预期；但核心CPI同比上升2.1%，超过预期。美国核心CPI创近一年半以来最大增幅，商品和服务行业成本稳定增长，但这可能不会改变美联储本月降息的预期。此前，美联储两位高官都表示过对低通胀的担忧。美联储主席鲍威尔表示，持续的低通胀令人担忧，较低的通胀可能会导致短期利率的下降。美联储不希望像日本那样走上长期低通胀的道路，并将强烈致力于达成2%的通胀目标。此外，同时公布的美国至7月6日当周初请失业金人数录得20.9万人，前值为22.1万人，预期值为22.3万人。美国初期请失业金人数降至3个月低位，持续走强的劳动力市场可能提振放缓的经济。

➤ 欧洲

1、欧央行会议纪要：需要为欧元区经济提供更多刺激措施

7月11日，欧洲央行发布了6月货币政策会议纪要。纪要显示，鉴于宏观经济不确定性增加，欧洲央行政策制定者一致同意需要为欧元区经济提供更多刺激措施，并做好准备进一步放宽货币政策立场。采取行动的选项包括改变指引、降息和购买债券，也可能采取“更具战略性”的行动。近期，欧元区的经济数据喜忧参半，虽然2019年第一季度实际GDP增速出人意料地反弹，环比增长0.4%。但进一步的经济数据和调查数据显示，第二季度和第三季度的经济增长有所放缓。会议纪要指出，第一季度经济活动数据好于预期部分得益于暂时性因素，全球经济逆风继续对欧元区前景构成压力，地缘政治因素相关的不确定性持续存在、贸易保护主义威胁日益加剧以及新兴市场的脆弱性，将持续拖累欧元区的经济增长。目前，欧洲央行已经将2019年实际GDP预期增长率下调至1.2%，未来两年为1.4%。

2、意大利央行预计意经济仅增0.1%



7月12日，意大利央行公布季度经济报告，预计意大利经济今年将放缓，仅增长0.1%，略低于0.2%的政府官方预测，之后将温和复苏，预计2020年和2021年的增长率分别为0.8%和1.0%。意大利央行表示，从明年开始，预算政策的不确定性加剧，可能在金融市场引发新的动荡，并影响企业的投资计划。

3、瑞士6月采购经理人指数跌至2012年以来最低水平

6月瑞士制造业采购经理人指数PMI跌至2012年10月以来的最低水平，连续第三次低于50点的门槛。6月采购经理人指数（PMI）下跌0.9点至47.7点，低于此前AWP经济学家预计的48.0和48.9之间。制造业产量连续第四次下降，6月份下滑0.6点至48.2点，低于50点的增长门槛。与5月相比，6月的订单情况有所恶化。“积压”显著下降3.1点，达到43.5点，创2012年9月以来的最低水平，订单连续四个月出现下滑。6月劳动力市场趋好，重新回到增长区，达到51.4点，在经济前景黯淡的情况下瑞士劳动力市场仍旧稳固。

➤ 日本

1、日本向韩方表示加强出口管制不违反WTO规定

7月12日，日韩两国政府在东京都内就日本对韩加强半导体材料出口管制一事召开了工作级别的首次会议。据日本政府相关人士称，日方已向韩方说明这仅是安全保障方面对国内运用的调整，并非政治性的对抗措施，主张不违反世界贸易组织（WTO）规定。韩国官员在会议后强调称，对于日方的主张“完全无法理解”。此次会议应韩方要求召开，据悉日方以已经充分说明为由，表示现阶段没有与韩方召开下一轮会议的计划。

2、日本各党在参院选战最后一个周日展开消费税论战

7月14日是日本参院选战的最后一个周日，朝野各党党首们围绕是否应该把消费税税率上调至10%等，以城市为中心展开了论战。自民党总裁、首相安倍晋三希望以社会保障的财源需要上调消费税率为由，谋求选民理解。他在广岛市进行街头演说，解释称将以消费税收入为财源，充实面向低养老金者的支付。安倍夸耀其在经济方面的实际成果称：“连续6年持续高水平加薪”。但在野党则批评称“生活将被破坏”，还严厉追究了安倍政府的政治态度。立宪民主党党首枝野在神户



市的街头演说中批评政府增税方针称：“若让经济和消费进一步冷却，将会非常糟糕。”他主张增加收入，提高家庭经济实力。

➤ 新兴经济体

1、南非财政部：南非财政前景面临重大风险 中期预算反映政府债务与 GDP 比率扩大

近日，南非财政部在 2019/20 年度业绩报告中表示，南非财政前景面临重大风险，其中包括经济增长疲弱、税收收入前景不确定以及大型国有企业财务状况不佳。财政部长姆博威尼表示，将在预算演讲中公布有关政府计划加速向国家电力公司 Eskom 提供资金的细节。此外，财政部称，债券收益率上升、全球经济增长放缓、利率上升以及汇率进一步走低等外部因素，也将在政府缩小预算平衡和稳定债务的能力方面发挥重要作用。同时，南非财政部预算办公室表示，在南非第一季度经济大幅萎缩和税收收入减少的情况下，10 月份的中期预算将显示出南非更高的债务与 GDP 比率。南非政府目前存在巨大财政压力，其中包括国家电力公司 Eskom 的巨额债务、国有实体的持续亏损、道路交通事故基金加速负债、政府间债务的持续增加、地方政府现金状况的不断恶化以及新政策承诺的大量额外支出等，将进一步扩大南非政府财政赤字。

2、俄罗斯 1-5 月财政盈余约 400 亿美元 6 月国际储备增长 4.7%

俄财政部数据显示，2019 年 1-5 月俄财政盈余 2.55 万亿卢布（约合 400 亿美元）。今年 1-5 月俄财政收入为 15.6 万亿卢布（约合 2470 亿美元），支出 13.1 万亿卢布（约合 2070 亿美元）。去年同期，俄财政盈余 1.28 万亿卢布（约合 202 亿美元）。2018 年，俄财政盈余 3.04 万亿卢布（约合 480 亿美元），为自 2012 年以来首次出现盈余。

另外，俄央行数据显示，截至 2019 年 7 月 1 日，俄国际储备达 5183.6 亿美元，环比增长 4.7%。其中外汇储备 4180.9 亿美元，增长 3.1%，黄金储备 1002.7 亿美元，增长 11.6%。

3、菲律宾出口小幅反弹致贸易逆差缩小

根据菲律宾统计局 (PSA) 7 月 10 日数据，菲律宾 5 月出口适度改善，出口总额为 61.6 亿美元，同比增长 1%。这导致 5 月贸易逆差缩



小，从去年 5 月的 38.8 亿美元减少到 32.8 亿美元，也低于今年 4 月 35 亿美元的水平。5 月份该国十大主要出口商品中八项商品出口增加，包括铜精矿、点火布线组、香蕉、化学品、金属部件、黄金、其他矿产品和电子产品。其中，电子产品仍然是最大的出口产品，出口额为 34.5 亿美元，占 5 月份出口总额的 56.1%。与此同时，5 月份进口连续第二个月减少至 94.3 亿美元，比去年同期下降 5.4%。钢铁、运输设备、矿物燃料、润滑油、塑料、工业机械和设备、食品和活体动物的进口量减少。

菲律宾国家经济发展署 (NEDA) 正在推动新的法律和改革，以改善出口行业，主要是增加菲律宾产品的市场准入和推进改革，以提高生产力和降低生产成本。相关立法包括《公共服务法》《外国投资法》《零售贸易法》和《吸引更多和更高质量机会的税收改革法案》(TRABAHO)，TRABAHO 被称为政府税收改革计划的第二部分。

4、国际货币基金组织批准对巴 60 亿美元援助计划

国际货币基金组织(IMF)执行董事会 7 月 4 日批准了对巴基斯坦的 60 亿美元救助计划，并将立即释放 10 亿美元，以缓解该国外汇储备面临的持续压力。该方案计划在 39 个月内分阶段向巴提供援助，支持巴政府重振该国疲弱经济的措施，IMF 还将对巴基斯坦在此期间的表现进行季度评估。IMF 发言人格里•赖斯在推特上称，这项救助计划的目标是使巴基斯坦经济恢复可持续增长，提高人民的生活水平。巴总理财政顾问谢赫也在推特上确认了这一消息。他表示，国际货币基金组织董事会批准了对巴 60 亿美元的中期贷款安排(EFF)，支持巴基斯坦推行经济改革计划。救助方案通过加强经济平衡来支撑更加持续的发展增长，政府将加强社会支出，全面保护弱势群体。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_11345

